HOHOHHMTeanbIe NOCTPOEHUS.

He CeKpeT, 4YTO AononHnTerbHble NOCTPOEHUA ABNAKOTCA AOCTATO4YHO MOLLUHbIM MEeTOAO0M peLleHnA
KaK LUKOIbHbIX, TaK U onnMnmagHbiX 3agau. B 3aHATME BOLUNO HECKONBLKO 3agad Ha CTaHOapTHbIe
OOMNorHunTernbHblIE NOCTPOEHUA, TaKne Kak: npoarneHne meanaHbl, napanneanbM nepeHocC B
Tpaneuuun, nposeaeHmne cpegHmnx J'II/IHVII7I, NOCTPOEHNA BCNOMOraTesibHbIX napannenorpaMmmosB,
nepesepTbiBaHWe, CBEPThLIBAHME.

Mpumep 1. B TpeyronbHUKe anuHbl BYX CTOPOH paBHbl 6 1 8, a MegnaHa, NpoBeAeHHasi K TPETbEN CTOPOHE paBHa 5.
Hangute yron mexay AaHHbIMU CTOPOHaMMU.

Mpumep 2. Ha npamyto, npoxoasaiyto Yepes sepwnHy A TpeyronbHuka ABC, onyuieHbl nepnenaunkynspel BD n CE.
HokaxwuTte, 4to cepeamHa ctopoHbl BC paBHoyganeHa ot D n E.

Mpumep 3. [lokaxunTe, YTO ecnuv B Tpaneummn guaroHann B3aMMHO nepneHankynapHbl, TO cymma
KBagpaTtoB ,u,mamHaneVl paBHa KBagpaTty CyMMbl OCHOBAaHUMN.

Mpumep 4. ABCD — BbINyKIbI YeTblpeXxyrornbHuK, B kotopom [JCAD + [JBCA = 180°n AB = BC +
AD. JokaxuTte, yto [JACD + [JBAC = [JCDA.

3anatm AnA CaMOCTOATEJNIbHOIo peLleHuns.
1. CyLLecCTBYIOT K YeTbipe OTpe3ka ¢ AnnHamu a, b, ¢ n d Takue, YTO MOXXHO COCTaBUTb ABE TpaneLuuu: O4Hy C
OCHOBaHMAMU a N b 1 anaroHansamu ¢ u d, a opyryto — ¢ OCHOBaHUAMU ¢ 1 d 1 guaroHanamu a n b?

2. Ha megnaHe BM TtpeyronbHunka ABC B3dTa Touka P, Takas, yto AP = BC. lNpsamasa AP nepecekaeT
oTpesok BC B Touke D. [JokaxuTe, 4to BD = PD.
3. Ha nnockoctn gaH tpeyronbHuk ABC u Toukun D u E Takne, yto OADB = OBEC = 90°. [JokaxuTe,

4YTO ANunHa oTpeska DE He npeBoCcXoauT NONOBUHLI NepumMeTpa TpeyronbHuka ABC.

4. JIBa paBHOCTOpOHHUX TpeyroiasHuka ABC u CDE pacroiokeHsl TI0 OJHY CTOPOHY OT NMpsIMOil AE 1 UMEIOT €AMHCTBEHHYIO
o6myto Touky C. [Tycte M, N u K — cepenunst otpe3koB BD, AC u CE cootBeTrcTBeHHO. JloKaxkuTe, 9TO TpeyronbHUK MNK —
PaBHOCTOPOHHUH.

5. B Bbinyknom yeTbipexyronbHuke ABCD: AD = BC; DABD + [JCDB = 180°. JokaxuTe, yto IBAD =
OBCD.

6. B Bbinyknom YeTbipexyronbHuke ABCD BbinonHeHbl cooTHowenns AB = BD; DABD = [1DBC. Ha
auaroHanu BD Hawnacbk Toyka K Takast, Yto BK = BC. Jokaxute, Yyto OKAD = OKCD.

7. B npsimoyronbHom TpeyronbHuke ABC Ha kaTeTax AB n BC otmeudeHbl Toukn M n N Tak, yto AM =
CBwn MB = CN. JokaxuTe, 4To yron mexay otpeskamm AN n CM paBeH 45°.

8. Ha ctopoHnax BC n CD kBagpata ABCD B3ATbl COOTBETCTBEHHO TOYkM M 1 N Tak, uto LIMAN =
45°. AH — BbicoTa TpeyronbHuka AMN. JokaxuTe, 4to AH = AB.

I[OHOJIHI/ITQJI])HLIB 3a1avuH.

9. Ha cTopoHax YeTbipexyrornbHuKa kak Ha AunaMeTpax MOCTPOEHbI YeTbIpe OKPYXHOCTU. [lokaxunTte, 4To obasa xopaa
OKPY>XHOCTEWN, MOCTPOEHHBIX Ha ABYX COCEAHMX CTOPOHAaX, NaparnnensHa obLen xopae AByX APYIUMX OKPYXXHOCTEN, Mo
3TU XOpAbl Nexat Ha OAHOWN NPSAMON.

10. B napannenorpamme ABCD B3dTa Touka Q Takas, uyto [JABQ = [JADQ. OokaxuTe, yto [JDAQ =
DCQ.



